

Ибресинская районная газета

ЗА ПОБЕДУ

Среда
30 января 2008 г.

№9
/9033/

Газета издается
с 1932 года

Цена свободная

электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru

ЦИТАТА НОМЕРА



**Первый
заместитель
Председателя
Правительства
Российской
Федерации
Дмитрий
МЕДВЕДЕВ:**

«Реализация мероприятий в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» привела к росту рождаемости в стране на 8% и снижению на треть естественной убыли населения. Важно, чтобы те позитивные сдвиги, которые наметились в здравоохранении за последнее время, стали основой для полноценной модернизации всей отрасли. Успехи, достигнутые при реализации нацпроекта «Здоровье», действительно ощутимы. За два года более 300 тысяч человек получили высокотехнологичную медицинскую помощь за счет федерального бюджета. В ближайшие месяцы будут открыты три федеральных центра высоких медицинских технологий в Пензе, Астрахани и Чебоксарах».

Операция «Снегоход»

В целях обеспечения выполнения установленных требований технического состояния, безопасности движения, техники безопасности, охраны труда и окружающей среды при эксплуатации внедорожных мотосредств, а также правил регистрации и допуска к управлению приказом начальника Гостехнадзора Чувашской Республики В. П. Дмитриева от 21 января 2007 года в республике с 28 января по 15 февраля 2008 года проводится профилактическая операция «Снегоход».

Для проведения и подведения данной операции утверждена рабочая группа в составе 3-х человек, председателем назначен заместитель начальника инспекции главного государственного инженера-инспектора Гостехнадзора Чувашии С. Г. Мякинин.

КОРОТКО

В Доме детского творчества собрались лидеры детских общественных объединений из 17 школ района. Ребята провели тренинги на доверие, сплочённость, выявление лидерских качеств. Также президенты ДОО района и их помощники обсудили план мероприятий, приуроченных к Году добрых дел.

Общим решением собрания стало проведение мероприятия «Твори добро» в феврале этого года.

х х х

На днях состоялось рабочее совещание специалистов по делам молодежи городского и сельских поселений района, где были подведены итоги работы за 2007 год и рассмотрен план работы на 2008 год. Запланированы мероприятия по работе с молодыми семьями, талантливой молодежью, военно-патриотические, с работающей молодежью, развитию движения юных космонавтов. Новшеством является то, что в феврале 2008 года планируется проведение конкурса клубов молодых семей «Молодая семья – 2008» и конкурса лидеров детских и общественных объединений.

Также был рассмотрен вопрос об участии в первом туре республиканской геологической олимпиады среди детей и молодежи.

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ



Чекушкин Дмитрий, ученик 10 класса Ибресинской средней общеобразовательной школы №1, с удовольствием посещает уроки музыки в муниципальном учреждении дополнительного образования «Ибресинская детская школа искусств». А ранее он закончил на «отлично» отделение изобразительного искусства данной школы.

Одаренный юноша за особую творческую устремленность заслужил именную стипендию Президента Чувашии, чем гордятся его педагоги и преподаватели.

Фото Д. ДИМИТРИЕВА.

ХРОНИКА

Распоряжением Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики С. А. Гапликова от 15 января 2008 года Урмаков Геннадий Николаевич назначен заместителем министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.

Активисты Всероссийского Совета местного самоуправления поддержат на выборах Дмитрия Медведева

23-24 января в г. Королеве Московской области проходило совещание актива Всероссийского Совета местного самоуправления – общественной организации, объединяющей муниципалов от Калининграда до Сахалина.

При ВСМС созданы и активно работают «Клуб мэров России», объединяющий руководителей областных центров, Клуб Глав муниципальных образований, в который входят главы городских округов и муниципальных районов, и создан Клуб муниципальных депутатов. Эти клубы, фактически, являются экспертными советами, позволяющими вовлекать муниципальное сообщество в процесс обсуждения важнейших решений и проектов.

ВСМС активно сотрудничает с партией «Единая Россия», вместе с ведущей политической силой страны Всероссийский Совет местного самоуправления активно работал в рамках проекта «Профессиональная команда страны». Вместе с партией «Единая Россия» и Союзом пенсионеров организация стала инициатором и организатором конкурсов «Наш город» и «Наши родители».

Участники совещания отметили, что на протяжении этих лет партия «Единая Россия» являлась самым надежным союзником организации в решении тех вопросов, которые ставило муниципальное сообщество. Участники совещания пришли к выводу, что впредь взаимодействие муниципального сообщества с партией «Единая Россия» должно укрепляться, и важную роль в этом должен сыграть Всероссийский Совет местного самоуправления.

В ходе обсуждения членами ВСМС была принята резолюция о поддержке на предстоящих президентских выборах Дмитрия Анатольевича Медведева. Именно его позиция «дает муниципалам надежду, что те проблемы, которые препятствуют развитию эффективного местного самоуправления в России, будут постепенно устраняться». «Нам близки и понятны тезисы программы Д.А. Медведева, - говорит в документе, - что местное самоуправление является важнейшим элементом любого демократического общества и должно открывать гражданам возможность самостоятельно решать свои локальные проблемы - так, как это во всем мире - без указаний и распоряжений сверху. Но при этом местное самоуправление, конечно, не должно вырождаться в пародию на народное самоуправление, когда всех его финансовых источников недостаточно, чтобы прокормить себя». Очевидно, что местное самоуправление должно быть в полной мере самообеспеченным для выполнения всех функций, закрепленных за ним в соответствии с действующими правилами».

ПРИГЛАШАЕМ НА ТУРНИР ГАЗЕТЫ «ЗА ПОБЕДУ»

3 февраля 2008 года, в воскресенье, на стадионе Ибресинской средней общеобразовательной школы №2 проводится традиционный районный турнир по мини-футболу на кубок Ибресинской районной газеты «За победу».

Этот спортивный праздник посвящается 76-летию районной газеты и проводится с целью развития массового спорта и пропаганды здорового образа жизни.

В турнире примут участие команды трудовых коллективов, городского и сельских поселений, а также любителей футбола. Состав каждой команды – 7 футболистов и 1 представитель.

Для команды-победительницы учрежден переходящий кубок, каждый член команды будет награжден медалью, также на каждого члена будет оформлена подписка на районную газету «За победу» на II полугодие 2008 года.

Команду, занявшую 2-ое место, ждет диплом и медали.

Команда, занявшая 3-е место, награждается дипломом и медалями.

Самому лучшему вратарю и лучшему игроку будут вручены дипломы и призы.

Начало турнира – 10 часов утра.

Ждем всех любителей футбола на нашем спортивном празднике.

ОРГКОМИТЕТ.




Флеш-карта 1 Gb
ПОДАРОК — ПРИ
ПОКУПКЕ КОМПЬЮТЕРА


НИИ
КОМПЬЮС
СУПЕР

п. Ибреси,
ул. Садовая, д. 7
/Дом быта/,
2 этаж, телефон:
2-22-62.
КРЕДИТ
www.nix.ru

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

О состоявшемся недавно расширенном оперативном совещании по подведению итогов деятельности отдела внутренних дел по Ибресинскому району райгазета читателей информировала. На совещании под председательством министра внутренних дел республики генерал-майора В. Антонова шел разговор о ряде аспектов, определяющих важные задачи по основным направлениям деятельности милиции. Говоря об итогах прошлого года, выступающие с отчетами отметили, что по наиболее важным показателям Ибресинской милиции удалось добиться обнадеживающих результатов.

Главное, что бросается в глаза, в 2007 году меньше совершено особо тяжких преступлений. Приведу еще несколько цифр, с которыми ознакомил начальник отдела внутренних дел А. Захаров. За отчетный период на территории района зарегистрировано 337 преступлений, а в 2006 году – 423, т. е. произошло снижение преступности на 20,3 процента. Некоторые читатели могут возразить: мол, милиция зарегистрировала преступлений меньше, чтобы выглядеть лучше на милицейском «фронте». Это, оказывается, не так. И по республике такая же тенденция. В своем выступлении министр В. Антонов отметил, что в Чувашии совершено преступлений на 20 процентов меньше, чем в позапрошлом году, т. е. в республике на 20 процентов спокойнее стало жить.

Также на территории района удалось сократить количество краж чужого имущества. В прошедшие годы работников милиции особо беспокоили случаи квартирных краж. Воры активно действовали в рыночные дни в поселке Ибреси. Стражи правопорядка повысили внимание в этом направлении – усиленно патрулировали и на улицах райцентра, и в микрорайонах. Показатели налицо: в 2007 году квартирные кражи сократились на 22,5 процента. Но, несмотря на это, на сегодняшний день их раскрываемость состав-

За отчетный период зарегистрирован 1 факт изнасилования, 3 – поджога, 2 – неправомерных завладений транспортными средствами, 1 факт разбоя и т. д. Важно отметить то, что в прошедшем 2007 году на территории района не было ни одного преступления экстремистской направленности и террористического характера.

Количество преступлений, совершенных в общественных местах, осталось на уровне 2006 года. Но больше совершено пре-

состоят 9 родителей, отрицательно влияющие на детей своим поведением, в этих семьях проживают 20 несовершеннолетних.

Общую благоприятную картину особенно портит ситуация на дорогах, высокая аварийность некоторых дорог держит в напряжении и общественность, и людей в погонах. За отчетный период всего зарегистрировано 32 дорожно-транспортных происшествия, в которых 12 человек погибли и 43 человека получили телесные повреждения. Задержаны 162 водителя за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии, пешеходами совершено 45 правонарушений. Всего наложено административных штрафов на общую сумму 310,5 тыс. рублей. В сфере безопасности дорожного движения принимаемые меры не приносят обнадеживающих результатов.

В прошлом году в отдел внутренних дел поступило 2071 заявление и иной информации о происшествиях, в 2006 году было 2426. Все они рассмотрены, в каждом случае принято соответствующее решение. Разумеется, это свидетельствует о доверии к милиции.

Конечно, снижение количества преступных посягательств на жизнь и здоровье граждан, личное и иное имущество – не главный критерий оценки деятельности правоохранительных органов, – подчеркнул министр В. Антонов в своем выступлении. – Важно, чтобы каждое преступление было раскрыто, а правонарушитель – наказан. И мы стоим на том, чтобы жители максимально были удовлетворены работой милиции.

На совещании обсуждали вопросы о служебной и исполнительской дисциплине, роли участковых уполномоченных, необходимости обеспечения их жильем и т. д.

К. АЛИМАСОВ.

ПРАВО: ИТОГИ ГОДА

Главная оценка – доверие населения

ляет 50,0 проц., против 65,2 проц. за аналогичный период прошлого года. Практика показывает, что большую опасность представляют кражи сотовых телефонов и скота, хотя за отчетный период в районе сократилось число преступлений, связанных с хищением сотовых телефонов (в 2007 г. – 31, в позапрошлом году было – 51). Краж скота зарегистрировано 2 факта против 12 за АППГ, при этом необходимо учесть, что оба преступления остались не раскрытыми. Начальник отдела внутренних дел в своем докладе не скрывал, что наиболее распространенным условием, способствующим совершению краж, является отсутствие охраны, халатное отношение иных руководителей к обеспечению сохранности имущества. А ведь в прошлом году сотрудниками ОВД вынесено 92 предписания в отношении руководителей об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений. Как видим, принимаемые меры пока не приносят желаемого результата.

ступлений на улицах. Также на 48,7 процентов увеличилось число выявленных преступлений экономической направленности (58 против 39 за АППГ) и доля их от общего числа зарегистрированных преступлений составляет 17,2 проц. Общая раскрываемость преступных проявлений в сфере экономики составила 96,5 проц. (в позапрошлом году было 89,7 проц.).

Судя по итогам прошлого года, ситуация с подростковой преступностью, не смотря на принимаемые меры, остается тревожной. В течение 2007 года в районе несовершеннолетними совершено 21 преступление (в 2006 году – 26), их доля в структуре преступности составляет 6,2 проц. На сегодняшний день на учете в подразделении по делам несовершеннолетних состоят 39 подростков, из них четверо осуждены условно, 9 ребят совершили общественно опасные деяния, пятеро провинились употреблением спиртных напитков (28 подростков учатся в общеобразовательных школах). Также на учете

ВЗГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ

Украли телефон в школе. Кто виноват?

23 января 2008 года на территории нашей республики проводилась операция «Телефон». Целью которой было предупреждение и раскрытие преступлений, связанных с кражей сотовых телефонов. Также в ходе этого мероприятия предполагалось выявить скупщиков и сбытчиков краденых телефонов.

Удручает то, что очень много краж сотовых телефонов совершается в школах (такие примеры не раз приводились в райгазете). А ведь мы среди школьников проводим разъяснительную работу. Но по-прежнему хищения и утери не прекращаются. Причина – беспечность, безответственность родителей.

Уважаемые родители, почему вы даете телефон в школу первоклассникам? Ведь для них – это не средство связи, а игрушка! Правда, иногда заботливые родители осознают это. Именно поиграть (так пояснила мама) дала сотовый телефон стоимостью 5800 рублей семилетней дочери гражданка Черкашина, пришедшая за ребенком в школу. Дело в том, что мама встретила в коридоре начального корпуса знакомую и, чтобы ребенок не мешал беседовать, сунула ему в руки телефон. По дороге домой мать с дочерью зашли в районную библиотеку. Девочка положила телефон в карман, в котором уже лежали варежки, и забыла о нем. А когда вспомнила, телефона не оказалось на месте. Сотовый выпал из кармана. Хорошо еще его нашел пожилой мужчина и вернул владелице. Но ведь к поискам утерянного уже были привлечены сотрудники милиции, затравившие немало времени, сил и средств.

Подобных случаев много. Приведем ряд из них. 1 ноября 2007 года из кармана верхней одежды (висела в гардеробе) ученицы начальных классов ИСОШ №1 Гашибязовой В. А. пропал телефон. Сотрудниками милиции было возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 1 УК РФ «Кража».

Семенова Н. И., снова ученица ИСОШ №1, принесла в школу телефон. На уроке она дала его соседке по парте. Та уронила телефон и в один миг сотовый куда-то исчез. Ни хозяйка, ни соседка телефона не нашли. О пропаже сообщили в милицию. После долгих поисков пропавшую вещь удалось найти.

Ученица 2 класса ИСОШ №1 Уткина М. А. забыла сотовый телефон в школьной парте. Пришедший за девочкой отец не заинтересовался, с собой ли телефон дочери. Воспользовавшись ситуацией, одноклассник Уткиной забрал оставленную вещь. Мальчик уже состоит на учете в подразделении по делам несовершеннолетних.

Учащаяся Большебакасинской школы Иванова В. В. оставила сумку с телефоном без присмотра, на подоконнике в коридоре. Сама ушла на урок физкультуры. Вернувшись, обнаружила пропажу телефона. И кто же виноват в случившемся? Только ли одноклассница, совершившая кражу?

Ни одного из перечисленных случаев не было бы, если бы ученики не приносили сотовые телефоны в школу. Дети часто забывают свои вещи, теряют их. Тем более, телефоны только отвлекают ребят от учебы.

Родители, пожалуйста будьте поосмотрительнее!

А. ЗАХАРОВ,

СИТУАЦИЯ

«Что имеем не храним, потерявши плачем...»

Так гласит народная мудрость, так же случается и в обыденной жизни. Недавно в дежурную часть отдела внутренних дел по нашему району пришла заплаканная женщина. Работники правопорядка успокоили ее и начали расспрашивать о том, что беспокоило молодую женщину. В ходе беседы выяснились причины, по которым она пришла в милицию. Жительница города Алатырь рассказала об утере сотового телефона. Случилось это на рынке «Ярмарка». Между утерей телефона и приходом в милицию гражданки с заявлением прошло целых семь дней. Конечно за это время утекло много воды, но гражданка поступила правильно. Ведь телефон может быть случайно обнаружен у продавцов или скупщиков краденного. Такое тоже случается.

В ходе детального вспоминания происшедшего случая выяснилось, что это распространенный вариант утери мобильных телефонов. Гражданка стояла в очереди за продуктами. Когда она расплачивалась за товар, позвонил телефон. Женщина ответила звонившему, положила телефон на край прилавка, сложив продукты с деньгами в сумку ушла дальше. Про телефон вспомнила только дома, когда понадобилось позвонить. Долго вспоминала о пропаже, искала везде и наконец приехала в Ибреси. Только в милиции, когда детально начали анализировать тот день, хозяйка утерянного телефона восстановила в памяти рассказанную выше ситуацию.

А ведь утери могло и не быть, если бы она предприняла элементарную предосторожность. Спрашивается, всегда ли вам требуется телефон тогда, когда вы находитесь в супермаркетах, на рынках и ярмарках, т. е. в местах большого скопления людей. Надо помнить о том, что воры-карманники следят неустанно за окружающими, выбирая жертву. Поэтому стоит ли щеголять при всех «крутым» средством связи, показывать крупные купюры и т. п. Если вы забывчивы, то обязательно купите специальные крепления-ремешки. С их помощью можно телефон закрепить к руке или повесить на шею. Маленькие хитрости должны убереечь вас от неприятностей.

В заключение вернемся к нашей гостье из Алатыря. Ее обращение в правоохранительные органы с заявлением об утере сотового телефона «Самсунг-Е370» рассмотрели и, руководствуясь п. 1 ч. 1 статьи 24 УПК РФ, статьями 144, 145, 148 УПК РФ, в возбуждении уголовного дела за отсутствием события преступления отказано.

Ну а владельцам ценных вещей напоминаем еще раз о том, что бережливому да осторожному и ангелы-хранители помогают.

Н. ТИХОНОВ,
участковый уполномоченный милиции.

Больше радости душевной, меньше праздников похмельных!

Жители лесного поселка Буинск ничем не отличаются от других. Многие пекутся о достатке в семье. Зарабатывают деньги, хотят дать достойное образование своим детям. Немало семей, которые ведут здоровый образ жизни. Посмотришь на них – душа радуется! Но сегодня хочется рассказать о неприятном: о буинских дебоширах, семейных скандалистах, деспотичных мужей семейства. Таких тут насчитывается 12 человек. Некоторых этим, вызывающим гордость словом – человек – назвать – трудно. «Ратная» деятельность склонных к правонарушениям за прошлый год насчитывает 89 негативных фактов. Эти правонарушения рассмотрены и приняты меры, предусмотренные законом. Но все же о некоторых «знаменитостях» поселка Буинск хочется рассказать читателям. Взять, например, Сеньюшкина Валентина Павловича. Проживает он по улице Ленина. Ему уже за 40 лет. Пора бы остепениться и задуматься о пройденном пути: чего доброго сделал, что красивого, радостного сотворил за эти годы. Чем могут похвалиться земляки, услышав его имя? Так и скажут, что любит выпивать до «белых чертиков», старательно скандалить, обижать свою сожительницу. Сказать – то больше нечего! Ведь он нигде не работает, живет как трутень.

О двух братьях Мингазовых, которые живут по улице Крупской, также добрых слов хочется услышать, да не услышишь. Ильшат и Рамил тоже не дружат с любовью к работе. Их сердце согревает халявная выпивка, дебоширство и скандалы. А как начнут они отношения между собой выяснять, только «искры летят».

Вот еще живет по улице Плеханова Чернов Василий Дмитриевич. Он родился в 1955 году. Мужчины его возраста должны быть солидными, хозяйственными. Чего про него не скажешь. Любит он напитки «змия зеленого», т. е. алкоголь. После изрядного подпития начинает домострой «обновлять»: жену гоняет, да детей обижает. Это он считает главным делом в своей жизни.

На таких вот мужчин решил равняться и Баранов Леонид Александрович, проживающий по улице Комсомольская. Он трудится в ООО «Нарат». Нашел спутницу жизни, которая и вправду любит его и терпит буйные выходки. Вот отсюда и начинается разлад. Надолго ли хватит терпения Любови Павловны? Ведь мужчина без женской поддержки быстро «тонет» в омуте жизни: рюмка за рюмкой и бутылки! Докатился, не заметил!

Есть в поселке Буинск улица Заводская. В доме под номером 30 проживает еще одна «знаменитость» поселения. Минуллов Ринат в трезвом состоянии человек неплохой. А когда выпьет, то в него бес вселяется и погоняет им как хочет. Становится Ринат неуправляемым. А выпивать он ох! как любит! Вот от него и все шарашаются. Достается сожительнице Елене, которая теперь не рада наверно своей любви. Ведь она, потеряв голову от любви к Ринату, приехала из Челябинской области. Родненский человек так сильно ее «любит», что беременная женщина потеряла ребенка, и сама еле осталась жива. Но в избиениях сам он не признается, а Елена продолжает терпеть. Два раза привлекался Р. Минуллов к административной ответственности, но не извел он урок из этих наказаний. Что мешает ему стать нормальным семьянином. Ответ один – выпивка, которая мутит его разум.

В завершение хочется подвести итог рассказанному: семейные неурядицы – ревность, неудовлетворенность супругом или супругой, а также поступками детей и прочие поводы – дают рост всходам тогда, когда идет обильный полив отношений водкой, пивом, самогонном и прочей алкогольной дрянью. Не было бы пьянства, то и 111 зарегистрированных в прошлом году семейно-бытовых скандалов могло бы и не быть. Поэтому хочется пожелать всем больше духовной радости в семье и праздников без пьяных застолий.

Г. ДОМИКОВ,
старший участковый уполномоченный,
майор милиции.

В 2008 году каникул больше

И не только из-за новогодних и рождественских праздников, которые прервали работу россиян аж на 10 дней.

День защитника Отечества в этом году выпадает на субботу и дарит выходной в понедельник, 25 февраля, поэтому будем отдыхать три дня подряд – 23, 24 и 25 февраля.

Международный женский день будет субботним. У россиян появится дополнительный выходной день в понедельник, 10 марта. В итоге гуляем 8, 9 и 10 марта.

Трехдневный отдых ожидается и в начале мая. Воскресенье, 4 мая, будет рабочим днем, а пятница, 2 мая – выходным. Не будем работать, как когда-то, три дня подряд – 1, 2 и 3 мая.

В субботу, 7 июня, мы также будем работать, зато потом нас ожидают аж четыре выходных дня без перерыва на работу – 12, 13, 14 июня.

Первая суббота ноября будет рабочей, благодаря чему будет три непрерывных дня отдыха – 2, 3 и 4 ноября.

«Аргументы недели»/.

СКОРАЯ ПОМОЩЬ ПРИДЕТ ВОВРЕМЯ

Георгий Петрович Школьников более 20 лет водит машину «Скорой медицинской помощи». Доверенная ему техника всегда исправна и готова выйти в рейс. Так оно и должно быть, ведь судьба пострадавшего человека и в его руках. Он понимает это не меньше, чем врач.

Фото Д. ДИМИТРИЕВА.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

25 января 2008 года в Буинском сельском поселении проведено выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района.

Составлены административные протоколы

В ходе заседания инспектор ПДН ОВД по Ибресинскому району Жарская Т. Н. доложила о правонарушениях и преступлениях среди несовершеннолетних в Ибресинском районе за 2007 год.

В ходе мероприятия рассмотрено решение совместного заседания коллегий прокуратуры Чувашской Республики, МВД по Чувашской Республике и УФСИН России по Чувашской Республике от 11 декабря 2007 года; протокол заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской Республике от

25.12.2007 № 4.

На заседание комиссии были приглашены 2 неблагополучные семьи из п. Буинск. С ними проведена профилактическая беседа.

Члены комиссии рассмотрены 1 административный протокол по ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних». В итоге, одному из родителей сделали предупреждение.

По окончании заседания рабочая группа по вы-

явлению неблагополучных семей, входящая в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района, провела проверку жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних, проживающих в неблагополучных семьях. Выявлено 2 факта невыполнения родителями обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию детей. Инспектором ПДН ОВД по Ибресинскому району составлены административные протоколы по ст.5.35 КоАП РФ.

Выполнив намеченное, члены комиссии пришли к выводу, что выездные заседания необходимы в практике работы комиссии по делам несовершеннолетних. Такие встречи дают реальное представление о жизни, условиях проживания и отношениях в семьях рассматриваемых лиц, формируют у населения законопослушное поведение.

/С сайта администрации района/.

01 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Чтобы избежать пожаров

Безопасность не там, где имеется много средств тушения пожаров, а там где неукоснительно выполняются правила пожарной безопасности. Есть такие правила, которые должны соблюдаться во время отопительного сезона:

Постоянно следите за состоянием печей и дымоходов, своевременно устраняйте выявленные неисправности. Перед началом отопительного сезона производите очистку от сажи дымоходов и дымоходных труб. После начала отопительного сезона через каждые 3 месяца производите профилактическую очистку от сажи дымоходов и дымоходных труб;

Растапливать печи керосином, бензином или другими легковоспламеняющимися жидкостями категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

Не делайте этого ни при каких обстоятельствах!

Не перекаливайте печи. Не приставляйте к печам плотную легко возгораемую или воспламеняемую вещи и предметы, как, например, шкафы, столы, дрова и т. п.

Золу из печей тушите и высыпайте в ямы, железные бочки с плотно закрытыми крышками, которые специально обустроены для этой цели и установлены не ближе 10 метров от разных построек.

Помните, установленная ближе 10 метров от строений печка-пращка может стать причиной возгорания и пожара! Строго соблюдайте этот пункт правила при использовании печки-пращки.

Во избежание засорения каналов дымоходов газового отопления своевременно ремонтируйте оголовки и стояки дымоходов.

Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы и не поручайте присматривать за ними малолетним детям.

Не загромождайте чердачные помещения различными предметами, го-

рючими материалами, как сено, солома, различный мусор и т. п. Дымоход в пределах чердака следует отштукатурить и побелить. В этом случае легко заметны и небольшие трещины, откуда может быть угроза воспламенения.

Не ходите на чердаки домов и других строений, а также в кладовки и сараи с керосиновыми лампами, спичками, лампадками, свечами и другим открытым огнем. Для освещения таких помещений используйте лишь электрофонари или исправные фонари «летучая мышь».

Следите за исправностью электропроводки! Помните, запрещается эксплуатировать некалиброванные предохранители типа «жучок», пользоваться электроплитками, утюгами, чайниками без не сгораемых подставок. Нельзя обертывать электрические лампочки бумагой, материей, другими сгораемыми материалами. Проверьте исправность электроустановочной аппаратуры, которая соприкасается полом. Не перегружайте электросеть большим количеством электробытовых и нагревательных приборов. Приучайте детей правилам пожарной безопасности, рассказывайте об опасностях тающих в себе различных предметов. Например, о том, что детям нельзя играть с огнем и спичками, зажигалками, петардами и бенгальскими свечами, фейерверками и прочими «взрослыми игрушками».

Не оставляйте детей без присмотра. Храните спички в недоступных для детей местах. Всегда имейте подручные средства пожаротушения: например, войлок. Хорошо иметь порошковый огнетушитель. Он прост в применении, эффективен, и недорогой.

Н. ВАЛЕЕВ,
председатель райсовета ВДПО,
С. ПЕТРОВ,
инструктор противопожарной профилактики ПЧ-28.



РАЗМЫШЛЕНИЕ ЖУРНАЛИСТА

Туризм это – не кайф, а бизнес?!

В наши дни много говорят и пишут о туризме, о развитии сопутствующей инфраструктуры. И очень много добрых конкретных перемен происходит в этом направлении. Не секрет, что и к нам в летние месяцы увеличивается поток туристов. Они приезжают в основном из других районов республики. В последние годы на ибресинской земле часто можно видеть туристов из ближнего и дальнего зарубежья. О чем это говорит? Туризм становится неотъемлемой частью культурного досуга, о которой раньше и не говорили. Настала пора понять: туризм предназначен прежде всего обычным, как говорится, рядовым людям. Не московский бизнесмен на крутом джипе /хотя и он не лишней/, а обычная сельская труженица могла раньше поехать куда-нибудь отдохнуть, восстановить здоровье. Это тоже туризм.

Увы, массовым бюджетным, а потому и низкодоходным туризмом сегодня практически никто не занимается. В прежние времена этому уделяли серьезное внимание профсоюзы, работники могли на льготных условиях приобретать туристические путевки. Теперь такого нет. Вот здесь-то государство и могло бы проявить реальную, а не декларативную заинтересованность.

Пожалуй, от государства такой помощи не дожидаться. Наш Президент Николай Федоров, наверное, одним из первых в Российской Федерации поднял вопрос о развитии инфраструктуры туризма. В Чувашии много делается для этого – строят кафе, гостиницы, доступные кемпинги, то есть расширяют спектр услуг. Меняется положение и с гостеприимством в первопрестольной нашей республике. Вот почему из

года в год работает число туристов, желающих ближе познакомиться с жизнью и бытом наших соотечественников. Сегодня в официальных кругах оперируют цифрой в 500 тысяч туристов, посещающих в летний сезон Чувашию и ее окрестности. В это число, конечно, не входят так называемые самостоятельные туристы. Положительная тенденция. Радует и тот факт, что мы предлагаем приезжим людям сувениры, сделанные нашими же мастерами. Некоторые мои знакомые превратили сувенирное ремесло даже в семейное занятие. Хорошо это или плохо? Конечно, хорошо! Но официальные люди понимают, не сувениры определяют туристический бизнес, а услуги. Тоже верно. Проблема невыдуманная. Чтобы у гостей, приезжающих к нам, осталось какое-то приятное впечатление от поездки, надо сначала привести в надлежащий вид местный ландшафт. В этом отношении наш район является благополучным, за что огромное спасибо не кому-нибудь, а самому Богу. Благодаря географии наш регион находится в лесной зоне. Вот где можно развернуть экологический туризм. Конечно, не все проблемы, связанные с этой сферой, у нас решены. Мы не располагаем пока соответствующими предприятиями общепита, доступными для гостей и туристов, хотя в райцентре есть и ресторан «Чёкес», и ряд столовых и кафе-терий. Может быть положительно решится вопрос об открытии кафе на территории единственного

в республике музейного комплекса? Конечно, с точки зрения интересов бизнеса такая торговая точка практически не приносит прибыли. Напрашивается вопрос: зачем иметь такие точки? Кроме нескольких точек общепита в Ибресях больше и не надо. Мол, все равно туризм – дело сезонное. Два-три месяца напльв людей, а потом кто будет завтракать-обедать? Что думает по этому поводу дорогой читатель? Наверное, один из них возьмет и скажет так: «А почему вы не берете в пример Пальмиру в Сирии, Турцию или Италию? Там тоже полгода нет туристов. Но никто не закрывает гостиницы, кафе. Нет, дело не в сезонности, а в нашем отношении к тому, что мы называем туризмом».

Далее, что касается впечатлений, за которыми обычно и едут туристы, то в этом отношении мы в выигрыше. Какая природа, какая красота? Глухариные места. Не зря «Глухариная роща», «Пицунда», «Змеиное озеро» включены в турмаршруты республики. С чем можно сравнить экскурсии по музейному комплексу, где есть памятники деревянного зодчества XIX века! У нас имеется уникальная картинная галерея, в которой хранятся произведения изобразительного искусства, чьими авторами являются наши земляки – самобытные народные таланты.

В каком краеведческом музее вы найдете столько документов, связанных с жизнью легендарного летчика, Героя

Советского Союза Алексея Маресьева! Только в Ибресинском, ибо в нашем райцентре Алексей Петрович после ранения вновь обучался летному мастерству. Писатель Борис Полевой, автор «Повести о настоящем человеке» удачно использовал в своем художественном произведении воспоминания очевидцев тех далеких событий, которые имели место на нашей земле.

Я верю, что со временем в Ибресях появится и турбаза, и гостинично-туристический комплекс с удивительно поэтическим названием. Подобных примеров по городам и весям России можно найти множество и все это делается с одной целью – привлечь туристов. Но ждате доброго дядю с мешком долларов нет смысла. Вот мы с вами и подошли к главному. Ни в одной стране мира на развитие туризма из бюджета денег не выделяют. На это существует только один источник – надо развивать промышленное производство, сельское хозяйство, финансовую сферу. Нужно зарабатывать, а уж заработанное и вложить в туризм. Это полностью относится и к нашему району. Разговоры о туризме не должны сводиться к «фантастике».

Летом прошлого года в нашем районе проходил Всероссийский туристический форум, участником которого был и автор этих строк. Участники данного мероприятия посетили тогда Ибресинский музей под открытым небом, любовались красотой «Глухариной рощи», что находится на земле колхоза «Красный партизан». Под занавес этого мероприятия все пришли к одному мнению, что Ибресинский район смело можно включать в единый Российский туристический маршрут. Обнадеживает и то, что на празднование Дня Республики к нам приедут многочисленные гости из различных регионов необъятной Родины, многие из которых будут знакомиться с удивительным лесным краем впервые.

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

